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Stanoviska Svazu průmyslu a dopravy ČR k bodům jednání 
120. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR, 

dne 27. července 2015 
 
 
1.4 Akční plán pro rozvoj digitálního trhu 

(Podkladový materiál MPO ve spolupráci s MV a ÚV ČR + podkladový materiál MPO – Druhá 
zpráva o plnění opatření  strategie Digitální  Česko 2.0 a  záznam  z jednání Pracovního  týmu 
RHSD ČR pro hospodářskou politiku) 

Situace: 
Průmysl naráží na bariéry nekoncepčního přístupu  státu k využívání  ICT ve veřejné a  státní 
správě.  Podpora  vědecko‐výzkumných  a  vývojových  aktivit  v oblasti digitální  ekonomiky  je 
zcela  nedostatečná.  Za  neuspokojivé  považujeme  plnění  cílů  definovaných  v  různých 
strategických a akčních plánech pro oblast ICT. 
Je nutné, aby vláda  České  republiky začala naplňovat  své programové prohlášení v bodech 
týkající se podpory digitální ekonomiky a efektivního využití  informačních   a komunikačních 
technologií (ICT) při řízení státu a převzala aktivní roli v této oblasti. 
V různých fázích zpracování jsou různými předkladateli zpracovány čtyři vládní dokumenty: 

 Druhá zpráva o plnění opatření strategie Digitální Česko v 2.0 a Digitální agendy pro 
Evropu  v  ČR  (obě  předkládá  MPO)  –  aktuálně  ve  fázi  po  ukončení  MPŘ  a  před 
vypořádáním připomínek. 

 Akční  plán  pro  rozvoj  digitální  ekonomiky  (předkládá  ÚV,  Sekce  pro  evropské 
záležitosti) – aktuálně po projednání ve VEU a PT RHSD pro EU a pro hospodářskou 
politiku,  původně  předložen  (bez MPŘ)  vládě,  ale  z programu  stažen  a  předložen 
k projednání RVKHR. 

 Strategie digitální ekonomiky  (připravuje ÚV,  Sekce pro  vědu,  výzkum a  inovace) – 
aktuální stav přípravy neznáme, příprava byla avizována NM Marksem na Pracovním 
výboru RVKHR pro digitální ekonomiku. 

 
Požadujeme vyvarovat se těchto multiplicit v činnosti státní správy, neboť postup zahrnující 
tvorbu více strategií na  jedno téma na různých resortech  je neefektivní a neekonomický, na 
což SP ČR dlouhodobě upozorňuje.  
 
Navrhujeme,  aby  se Akční  plán  pro  rozvoj  digitálního  trhu,  který  hodnotíme  jako  kvalitně 
zpracovaný a první seriozní krok směrem k budování digitální ekonomiky, stal základem pro 
sjednocení všech tří vládních podkladů. Navrhujeme, aby se jeho název rozšířl na Akční plán 
pro rozvoj digitální ekonomiky a digitálního trhu. 

 
 Za další nezbytné kroky považujeme: 

 Jmenování hlavního  gestora,  který bude  zastřešovat  a  koordinovat  spolupráci mezi 
jednotlivými ministerstvy a dalšími ústředními orgány státní správy odpovědnými za 
jednotlivé oblasti digitální agendy. Doporučujeme úroveň státního tajemníka, nejlépe 
v týmu premiéra.  

 Zpracování  zastřešující  národní  strategie  digitální  ekonomiky  ČR  a  její  schválení 
vládou. 

 Zjednodušení  a  zefektivnění  systému  vládních  pracovních  a  poradních  orgánů  pro 
digitální agendu a rozvoj ICT. 

 Definování  klíčových  úkolů  vyplývající  z  Akčního  plánu  pro  rozvoj  digitálního  trhu 
včetně  souvisejících  legislativních a nelegislativních opatření a určení konkrétních a 
závazných termínů k jejich naplnění. Do těchto výše zmíněných opatření zařadit úkol 
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pro MPO,  aby  ve  spolupráci  se  SP  ČR  zpracoval  Bílou  knihu  Průmyslu  4.0  včetně 
návrhu opatření k jeho rozvoji a propagaci. 

 Přijetí principu „digital by default“ pro veškeré nové veřejné služby státu. 

 Zavedení  závazného  hodnocení  dopadů  regulace  na  digitální  ekonomiku  (Digital 
Impact Assessment). 

Nebudou‐li  výše uvedené priority urychleně naplňovány,  Česká  republika bude  zaostávat  v  rozvoji 
digitalizace a hrozí jí opětovný propad v žebříčcích mezinárodní konkurenceschopnosti. 
 

Návrh usnesení 
Sociální partneři doporučují vládě:  

 Urychleně projednat a schválit Akční plán pro rozvoj digitálního trhu. 
 

 Nepokračovat  v projednávání  dalších  výše  zmíněných  materiálů  separátně  a  materiály 
sjednotit a projednat současně na základě Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu. 
 

 Jmenovat vládního gestora, který bude.   

o  zastřešovat  spolupráci  mezi  jednotlivými  ministerstvy  a  dalšími  ústředními 
orgány státní správy odpovědnými za jednotlivé oblasti digitální agendy, 

o zodpovídat za zpracování zastřešující národní strategie digitální ekonomiky ČR a 
předloží ji ke schválení vládě. 

 Přijmout opatření ke zjednodušení a zefektivnění  systému vládních pracovních a poradních 
orgánů pro digitální agendu a rozvoj ICT. 

Sociální partneři deklarují svoji připravenost k další spolupráci s tím, že pro její zefektivnění považují 
za nutné splnění výše uvedených podmínek. 
 


